

95后志愿者捐髓救人

这是送妈妈最好的生日礼

本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者张晓晴、周颖)9月29日,石家庄志愿者陈博轩在河北医科大学第二医院成功捐献造血干细胞,为一名血液病患者带去生的希望。陈博轩也光荣地成为中华骨髓库第14072例,河北省第620例,石家庄市第173例造血干细胞捐献者。

陈博轩,95后,是石家庄市的一名基层公务员。2013年8月23日是陈博轩18岁的生日,也是他第一次献血的日子,“我把这份爱心作为成人礼送给自己。”陈博轩开心地回忆着,之前因为母亲的献血经历,他深受影响,早就盼着快点成年,奉献爱心。从2013年第一次献血至今,陈博轩已累计捐献31次成分血,共计9400ml。

2016年陈博轩在一次献血时加入中华骨髓库。“当时,内心挺矛盾,一方面,不希望用到自己的造血干细胞,用就意味着有一位血液病患者在承受着疾病的折磨;另一方面,又希望自己的造血干细胞能够帮助病人摆脱痛苦。”陈博轩说道,今年8月在接到与一位血液病患者初配成功的消息时,他毫不犹豫地答应捐献。虽然后面的捐献过程有些波折,但今天终于尘埃落定,陈博轩如愿完成了造血干细胞的采集。

“您的善举延续了我的生命,遇见你是我最大的幸运!”这句话来自受捐者亲笔写的感谢信。陈博轩的造血干细胞混悬液将被送抵北京,植入受捐者体内。

谈起捐献完要做的第一件事,他



陈博轩 河北省红十字会三献工作事务中心供图

笑着说:“回家!明天是妈妈的生日,我觉得这是最好的礼物。”

满城区供电公司:
国庆节在岗
确保“电力”十足

本报讯(通讯员高航政、孙浩然)“26号杆设备线夹温度正常,无异常!”“拉线有些松动,需要马上紧固处理”,为了保障国庆节期间电力安全稳定供应,国网保定市满城区供电公司对辖区配电设备进行“地毯式”巡视排查,及时消除隐患缺陷,全力护航辖区节日期间电力供应稳定正常。据悉,今年该公司自中秋节起就提前进入保电期,并结合“秋检”工作围绕电网运行、设备运维、防灾抗灾等重点工作开展专项管理和监督。

“今年国庆假期,我们提前摸排了辖区线路负荷情况,制定了针对性保障方案,同时强化了值班力量及重点设备监测力度,我们将确保电网以最优状态迎接国庆,服务好辖区人民。”该公司调控中心相关负责人介绍说。

小伙咳嗽半月痰中带血丝
医生提醒出现这些
症状应及时就诊

本报讯(通讯员夏延民、殷建民)燕赵都市报纵览新闻记者韩泽祥)19岁的张鑫(化名)连续咳嗽两周不见好转,且肺部区域还隐隐作痛,最后咳出的痰中竟带着血丝。他来到沧州市第三医院经过对症检查,确诊为慢性纤维空洞型肺结核。

据沧州市第三医院结核三科主任张兆林介绍,该患者所患空洞型肺结核属继发性肺结核,患者前几年曾患肺结核,因治愈不彻底,导致空洞壁逐渐变厚,由于机体免疫力降低,病灶恶化进展为慢性纤维空洞型肺结核。

张兆林表示,继发性肺结核发病初期一般无明显症状,病变逐渐进展时,会出现疲乏、食欲不振、消瘦、失眠等症状。如病变不断恶化,活动性增大,就会出现常见的全身和局部症状,如发烧、胸痛、咳嗽、吐痰、咯血等,出现上述症状时应及时就诊。

张兆林还表示,空洞型肺结核并非不可治愈,只要坚持正规治疗,治愈的可能性很大。临床治疗上,强化期最少两个月,以静点用药为主;巩固期可在家中口服药物,如果空洞吸收较慢,可行支气管镜介入治疗,利于空洞闭合。



绘长卷 庆国庆

9月28日,邢台市回民幼儿园举办“庆国庆 喜迎党的二十大”活动。在提前拼成的祝福图案长卷前,孩子们在老师的指导下,手拿蜡笔认真涂画,色彩鲜明的花草树木、房子、笑脸等画面便呈现在眼前。 李平 摄

宁晋县苏家庄镇:绘就乡村振兴美丽画卷

本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者张会武 通讯员李三虎)“这两年俺们这里道路通畅了,广场游园建起来了,环境变美了,文化站也成了我们这最热闹的地方……”近日,说起邢台市宁晋县苏家庄镇日新月异的变化,正在赵羊孟公园锻炼身体的张文祥老人如数家珍。

苏家庄镇隶属邢台市宁晋县,这里历史积淀深厚:西汉末年王莽追刘秀的故事,给这里留下了羊孟、司马、浩固等有趣的村名;作为元代名相段德隆故里,勤廉为民的故事在此绵延不绝。这里又是一片红色土地,名将赵辉楼抗击日寇的英勇事迹代代相传。这里还有全省闻名的文化大集——新农民“文英雅集”以及“河北楹联文化第一村”司马村,文化气息浓郁。

组织振兴,筑牢坚强战斗堡垒。“火

车跑得快,全凭车头带。”近年来,苏家庄镇党委紧抓理论学习不放松,先后组织党员干部到西柏坡、阜平骆驼湾、顾家台等地,叩问初心、开拓思路;苏家庄镇高标准建成南高李村“党建知识一条街”、司马村“乡村文化一条街”。

产业振兴,激发乡村振兴新活力。近年来,苏家庄镇以产业强镇为重点,扶持建设电商产业园并获评“中国淘宝镇”,西隆电缆获授省级电缆产品研发中心,红杉纸业位列全国同行业一流水准……同时,该镇还拥有“宁晋电线电缆发祥地”“河北童装名镇”和北方大型纸制品生产基地等产业名片。

民生实事,开创生态宜居新气象。生态宜居是乡村振兴的内在要求。近年来,苏家庄镇积极争取上级资金800万元,吸引社会资金1000万元,承诺的

57件民生实事全部落实,全镇22个村人居环境“大变样”。该镇以“拆违治乱”为起点,清理垃圾、拆除私搭乱建2万平方米,整治街道环境30多公里,旧貌换新颜。南高李村将残破墙壁改造为“孝心墙”;将孙羊孟村、赵羊孟村荒废20余年的场地改建为文化公园;西马庄企业捐资200余万元整修5条街道;高庄窠村自筹20余万元对村貌进行亮化改造……苏家庄镇正全力打造美丽宜居宜游宜业小镇。

“塑形”兼“塑魂”,凝聚强大文化力量。苏家庄镇坚持乡村振兴,文化先行的理念,于2021年12月6日建成启用了宁晋县首家乡镇级高标准文化站,同时组建了书画、舞蹈、戏曲、器乐、战鼓、舞狮等13支文化团队,共千余人参与,他们活跃在田间地头,已开展各类活动



60余场。该镇还为首批“乡村文化小院”授牌,打造了民俗小院、根雕小院、书画小院、武术小院等一批特色小院。

撸起袖子加油干,自己填写成绩单。苏家庄镇党委书记王新华表示,目前,全镇形成了乡风好、环境美、人心齐、谋赶超、惠民生的良好局面。